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7 Mart 2021 

SİRKÜLER NO: 2021/16 

 

Konu: İhracat genelgesinde değişiklik hk. 

Hazine ve Maliye Bakanlığının 09.02.2021 ve 18.02.2021 tarihli yazıları ile İhracat Genelgesinde aşağıdaki 
değişiklikler yapılmıştır. 

1) İhracat bedelinin kabulünde DAB düzenlenmesi 

İhracat Genelgesi'nin 8 inci maddesinin 7 nci fıkrasında yapılan değişiklikle; ihracatçı tarafından, DAB 
düzenlenmesinin talep edilmesi halinde, maddedeki şartların yanında, ihracatçının hesabına yurt içindeki başka 
bir hesaptan söz konusu tutar kadar dövizin veya Türk lirasının tekrar transfer edilmesi kaydıyla DAB 
düzenlenmesi mümkün hale getirilmiştir. 

2) Efektif olarak alınan ihracat bedelinin kabulü 

İhracat Genelgesi'nin 12 inci maddesinde yapılan değişiklikle, maddenin 4 üncü fıkrasında yer alan; ihracatçının 
hesabına transfer edilen ihracat bedelinin, bankadan efektif olarak alınması halinde bu efektifin başka bir banka 
tarafından ihracat bedeli olarak kabulüne ilişkin şartları belirleyen düzenleme yürürlükten kaldırılmıştır. 

3) İhracat bedelinin mahsuben ödemede kullanılmasında müracaat süresi 

İhracat Genelgesinin 21/3 fıkrasına göre; ihracat bedelinin mahsuben ödemede kullanılabilmesi için mahsup 
talebinin bedel getirme süreleri içinde yapılması gerekir. 

Yapılan değişiklikle, mahsup talebinin, Genelgenin 29 uncu maddesi uyarınca gönderilen 90 günlük ihtarname 
süresi içerisinde yapılması da mümkün hale gelmiştir. 
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